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Zastupnica Marijela Hašimbegović je Ministarstvu za odgoj i obrazovanje Kantona 
Sarajevo. dana 20.09.2023. godine, u skladu sa članom 106. Poslovnika Skupštine Kantona 
Sarajevo („Službene novine Kantona Sarajevo", br. 41/12-Drugi novi prečikeni tekst, 15/13, 47/13, 
47/15, 48/16, 09/20. 14/20, 16/22 i 17/22-1spravka), uputila sljedeću obrazlozenu zastupničku 
inicijativu. citiramo: 

„ &pileVein hiOnt da se myrtle aktivno.sli koje plan/rule poduzet pobolliianja 
Norma nastavnik. 
ObrazIolenje: 
Netinerlfiva .le uloga na.slavnika Ii sistennt obrazovatija 1 ii drit.Ovit opc'enito. Aloć kokt pasjeduje ii 
oblikovankt inielektct i individue iteenika mora bill adekvaino verificirana i podri'ana. Nastavnici 
mm.(0 Muni uslove za rad, rastereevnih surti'nint administrativnim ohavezama, motiviranih za 
dalji rad i usavrkwanje, precizno USIllierel7117 po p1/tin/it north meiotic; it rack( koje su dc/in/sane 
zakonom koje sit pro,i'le struene akademske opservctctje, i svakako flora/u Multi sigurno 
okrufenje. Sve navedeno podrazumUeva i adekvatan mater(jcdni status. -

ODGOVOR: 

U vezi s navedenom inicijativom. ovim putem Vas obavještavamo da je Ministarstvo za odgoj i 
obrazovanje Kantona Sarajevo apsolutno svjesno svih obaveza i izazova koji se stavljaju pred 
današnjeg nastavnika, kao najvažniju kariku u obrazovnom sistemu. 
U torn smislu detektovali smo nekoliko tačaka koje smatramo značajnim za unapredenje i 
poboljšavanje statusa nastavnika. Utvrdili smo da donošenje novih propisa. bez obzira na nivo vlasti 
koji ih donosi (od zakona o javnim nabavkama BiH do pravilnika i instrukcija koje donose 
ministar). najčeke opterećuje obrazovni sistem. Tako javne ustanove osnovne i srednje škole, kao i 
Javna ustanova ..Djeca Sarajeva-  imaju obavezu formirati različite komisije (članovi su uvijek 
nastavnici) kako bi se odredcne aktivnosti i postupci proven u skladu sa propisima koje regulišu 
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odredenu oblast. lb styara dodatni teret u radu jer se ne odnosi na odgojno-obrazovni rad 
nastavnika. 
Oclgojno-obrazovni rad (neposredni) je. shodno vakćim propisima iz oblasti obrazovaMa, definisan 
i podijeljen U okviru 40-časovne radne sedmice nastavnika. NapomiMemo da je pedauoškim 
standardima i normativima za osnovnu i za srednju školu delmisano da se jedan nastavni čas (45 
minuta) računa kao jedan radni sat (60 minuta). 
Takoder, poznato yarn je da je u toku kurikularna reforma koja ide u smjeru omogućavanja većeg 

stepena autonomije u radu sa učenicima. koja je i ranije bila zagarantoyana zakonima iz ove oblasti. 
Pojedini postupci koji se provode u školama, kao što je procedura pc) javnom konkursu za prijem 
radnika u radni odnos. definisani su propisom čija je izmjena u toku, a ista će podrazumijevati 
digitalizaciju same procedure, što će uveliko olakšati rad komisija koje ih provode. 
Kontinuirano se radi na edukaciji nastavnika i u tom smislu je održan veći broj obuka. edukacija, 
treninga i sl. 
Veliki izazov je i činjenica da je u redovnim školama sve više djece u inkluziji, pa se shodno tome. 
anuažuju asistenti U nastavi, a formiran je i Mobilni stručni tim. sve sa ciljem da inkluzija bude 
potpuna a učenicima omogućen maksimalni lični razvoj u skladu sa njihovim mogućnostima. 

U kontinuitetu se vrši opremanje učionica potrebnim sredstvima (kao jedan primjer izdvajamo da će 

do kraja godine kabineti informatike u syim osnovnim i srednjim školama biti opremljeni 
računarima). 

Podsjećamo da je i opremanje škola koje proyodi Ministarstvo za odgoj i obrazovanje vezano za 
provodenje zakona na koje smo obayezni, što usporava same procedure. 
Pitanjc materijalnog položaja nastavnika se rješava kroz kolektivne uuovore za različite nivoe 
obrazovanja. U tom smislu. smatramo potrebnim informisati vas da yažećim kolektivnim 
ugovorima niti jedno pravo radnika ugoyoreno ranijim kolektivnim ugovorom nije umanjeno ni u 
kojem obliku. a veliki dio zajamčenih prava je povetan. 
Osim povećanja osnovne plaće kroz poyećanje koeficijenata po platnim razredima utvrdena je i 
mogućnost uvećanja plaće za 50% do 100% za radnike koji su ostyarili veći obim rada i izuzetne 
rezultate. 
Takoder, povećane su periodične povišice koje su u yezi sa ocjenjivanjem rada radnika kao i dodaci 
na plaću, za otežane usloye rada posebno u dijelu koji se odnosi na rad sa djecom sa teškoćama u 
razvoju, što govori o opredjeljenju socijalnih partnera da se inkluzija provede u maksimalnom 
obimu. Osim toga. ugovorena su i povećanja dodataka za rad u kombinovanim odjeljenjima, radu u 

u bolnici". radu u više ustanova. Trenutno su u toku pregoyori koji se odnose na Kolektivni 
ugovor za djelatnosti predškolskog odgoja i osnovnog odgoja i obrazovanja u Kantonu Sarajevo. a 
predmet pregovora su koeficijenti za obračun plaće zaposlenih. 
U posljednjih nekoliko godina, materijalni položaj radnika u obrazovanju je izuzetno popravljen, a 
rad na poboljšanju tog položaja je kontinuiran. 
Shodno navedenom, ne možemo pojedinačno utvrditi aktivnosti koje se tiču radnika u obrazovanju 
jer se sve aktivnosti ovog ministarstva neposredno Hi posredno fiat položaja nastavnika i provode 
se kontinuirano. U tom smislu veliku ulogu imaju i socijalni pa..1111,Q6 Vlade (sindikati) koji 
kontinuirano ukazuju na različite situacije i veoma često predlažueniaiza:lpte.. 

S poštovanjem. 
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